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Αξιότιμοι κ.κ.  Προϊστάμενοι , 

Μελετώντας το προσχέδιο Κανονιστικής Απόφασης Εφάπαξ Αξιολόγησης Προς 

Διαβούλευση, διαπιστώσαμε τα εξής: 

1. Τα Περιγράμματα Θέσης Εργασίας (Π.Θ.Ε.) παρόλο που είναι θεμελιώδη για την 

αξιολόγηση, αλλά και τα πλέον κρίσιμα στοιχεία στα οποία αποτυπώνονται οι θέσεις των 

υπαλλήλων στο οργανόγραμμα, ο σκοπός, τα κύρια καθήκοντα, οι συνθήκες εργασίας και 

τα προσόντα αυτών, εν τούτοις δεν έχουν κοινοποιηθεί σε όλους τους συναδέλφους ώστε 

να μπορούν να σχολιασθούν, να συζητηθούν και να βελτιωθούν με τυχόν προτάσεις και 

παρατηρήσεις. 

2. Παρόλο που δηλώνεται η άμεση σχέση μεταξύ των Π.Θ.Ε και των καθηκόντων των 

υπαλλήλων, υπάρχει μεγάλη ασάφεια ως προς την κατάταξη σε Π.Θ.Ε, με δυνατότητα 

αντιστοίχισης σε πολλά περιγράμματα, ακόμη και σε «άσχετα» με την τρέχουσα κατάσταση 

του υπαλλήλου, εάν αυτό απαιτούν οι υπηρεσιακές ανάγκες. Έτσι όμως δε διευκρινίζεται ο 

τρόπος αξιολόγησης (π.χ. χρήση συντελεστών βαρύτητας και προτεραιοτήτων για τα 

διαφορετικά καθήκοντα-περιγράμματα), ενώ το περίφημο «career path» που ευαγγελίζεται 

η Α.Α.Δ.Ε. μάλλον καταστρατηγείται και δεν φαίνεται να έχει καλή εφαρμογή, τουλάχιστον 

στο χώρο των υπαλλήλων Πληροφορικής. 

3. Δεν υπάρχει καμία πρόβλεψη για δυνατότητα εναντίωσης ή έκφρασης αντίρρησης ή 

ακόμη και ένστασης κατά των διαδικασιών της αρχικής κατάταξης των υπαλλήλων σε 

θέσεις εργασίας. Ιδιαίτερα δε για τους υπαλλήλους Πληροφορικής, θα πρέπει να ληφθεί 

επιπλέον υπόψη ο προσανατολισμός και η αποκτηθείσα εμπειρία τους σε σχέση με το 

αντικείμενο της θέσης εργασίας για την οποία προορίζονται. Για παράδειγμα, άλλη 

κατεύθυνση έχει ένας Αναλυτής και άλλη ένας Προγραμματιστής, ενώ το ίδιο συμβαίνει και 

ανάμεσα στον Προγραμματιστή που αναπτύσσει διαδικτυακές εφαρμογές και σε εκείνον 

που εξάγει στοιχεία από  Βάσεις Δεδομένων.  

4. Είναι άκρως αναγκαίο να εξειδικευθούν και να διευκρινιστούν οι επαγγελματικές, 

επιχειρησιακές και διοικητικές ικανότητες των υπαλλήλων Πληροφορικής, λαμβάνοντας 

υπόψη όλες τις ιδιαιτερότητες της φύσης εργασίας τους (στις οποίες ο Σ.Υ.Π.Α.Α.Δ.Ε. έχει 

αναφερθεί εκτενώς και σε προηγούμενες επιστολές του), όπως αυτές τουλάχιστον πρέπει 

να αποτυπώνονται στο «Έντυπο Ελέγχου Καταλληλότητας και Επάρκειας Κατόχου – Θέσης 
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Εργασίας», καθώς το Υπόδειγμα του Παραρτήματος παραπέμπει στα κριτήρια αξιολόγησης 

Εφοριακών, Διοικητικών κλπ υπαλλήλων. 

5.  Γενική διαπίστωση-πρόταση του Σ.Υ.Π.Α.Α.Δ.Ε. είναι ότι στα Π.Θ.Ε θα πρέπει επίσης να 

αποτυπώνεται η επιβράβευση και η αναγνώριση (ηθική, υλική) των προσπαθειών των 

υπαλλήλων κατά την εκτέλεση των καθηκόντων τους, όπως αυτά περιγράφονται. 

6. Στην περίπτωση των υπαλλήλων οι οποίοι θα κριθούν ανεπαρκείς για το αρχικό Π.Θ.Ε. 

της Οργανικής τους Μονάδας, στο οποίο έχουν ενταχθεί, δεν προβλέπονται στοχευμένες 

στρατηγικές εκπαιδεύσεις ή προγράμματα απόκτησης νέας κουλτούρας και εμπειριών, 

όπως προβλέπει και ο Δημοσιοϋπαλληλικός Κώδικας, ώστε να υπάρχει η δυνατότητα να 

παραμείνουν στην αρχική τους θέση. 

7. Στο σημείο αυτό, είναι αναγκαίο να επισημανθεί ότι η προβλεπόμενη τοποθέτηση του 

Υπαλλήλου σε άλλη Οργανική Μονάδα της Αρχής, μπορεί να επιφέρει τη μετακίνησή του και σε άλλη 

γεωγραφική περιοχή. 

8. Οι υπάλληλοι που θα αξιολογηθούν ως ακατάλληλοι ή ανεπαρκείς κατά τον πρώτο χρόνο 

λειτουργίας της Αρχής, μεταφέρονται από αυτήν σύμφωνα με το άρθρο 38 παρ. 5 Ν. 4389/2016 (Α’ 

94), παρόλο που εξακολουθεί να υφίσταται νομοθετικό κενό. 

9. Ένα άλλο θέμα που αξίζει να διερευνηθεί, είναι η περίπτωση προσφυγής κάποιου 

υπαλλήλου στη Δικαιοσύνη σχετικά με την αξιολόγησή του, και τι θα γίνει με την 

τοποθέτησή του στο μεσοδιάστημα του χρόνου που απαιτείται για την ολοκλήρωση μιας 

τέτοιας διαδικασίας; 

 

Κλείνοντας, θα θέλαμε να επισημάνουμε ότι επειδή «η αρχή είναι το ήμισυ του παντός», 

είναι απαραίτητο η Απόφαση για την Πρώτη Αξιολόγηση των υπαλλήλων της Αρχής, να 

είναι πλήρης και δίκαιη, λαμβάνοντας υπόψη ότι ένας Υπάλληλος που νοιώθει 

επαγγελματική ικανοποίηση και ασφάλεια, είναι πιο δημιουργικός και κατά συνέπεια πιο 

επαρκής και παραγωγικός. 

Είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση και πληροφορία. 

 

Για το Δ.Σ. 

Η Πρόεδρος     Ο Γεν. Γραμματέας 

     Ι. Παναγιώτου     Χ. Μπουράνης 

 


